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2شماره  دفترچه  

اختصاصی  سؤال   

1402آمادگی کنکور   

 شود. باشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميمجاز مي  حق چاپ و تکثير سؤالات به هر روش )الکترونيکي و ...( پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز »گروه ماز«
 

 

 

 ملاحظات زمان پاسخگویی تا شماره  از شماره تعداد سؤال  درس  ردیف 

 33 90 66 25 فیزیک 1
 سوال 65

 دقیقه 75
 30 115 95 25 شیمی 2

شناسیزمین 3  15 116 130 12 

 

  5 مرحله –های تجربی کنکوریالکترونیکی آزمون 
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5| مرحله   تجربی هایکنکوری|  الکترونیکی ماز آزمون  فیزیک   

 است؟  درستکدام گزینه    -66

 شود.( مقدار ماده برحسب کیلوگرم سنجیده می2 ( یک کمیت اصلی است.q( بار الکتریکی ) 1
 ای هستند. های نردههای اصلی، جزء کمیت( تمامی کمیت4 ( است. N( یکای فرعی نیرو، نیوتون )3
 

Lبه صورت    SIمعادلۀ مسافت طی شده توسط یک جسم در    -67 AVt mBV= +2 mتندی جسم برحسب    Vاست. اگر  2
t,

s
زمان 

 کدام است؟   SIدر    Bو   Aهای  ضرب یکاهای کمیتگاه حاصلجرم جسم برحسب کیلوگرم باشد آن  mو  sبرحسب  

1)
S

kg.m

2

2
 2)

S

kg .m

2

2
 3)

S

kg.m
 4)

m.s

kg2
 

 

ها مطابق شکل است. اگر حجم مساوی از این دو مایع را باهم مخلوط کنیم، نمودار تغییرات جرم دو مایع برحسب حجم آن  -68
. شود و اگر جرم مساوی از این دو مایع را مخلوط کنیم، چگالی مخلوط برابر .............می  SIچگالی مخلوط برابر .............. واحد  

   خواهد شد. )به ترتیب از راست به چپ(  SIواحد 

1 )2400 ،1800 
2 )1800 ،2400 
3 )1600 ،2200 
4 )2200 ،1600 
 

در شکل )الف( سوزنی روی سطح آب و در شکل )ب( پرتقالی روی سطح آب شناورند. علت شناوری این دو شکل به ترتیب از    -69
 راست به چپ کدام است؟

   ( چگالی ـ چگالی 1
 ( چگالی ـ کشش سطحی  2
  ( کشش سطحی ـ چگالی 3
 ( کشش سطحی ـ کشش سطحی4

 

/جیوه ریخته شده است. اگر فشار هوا   cm18لوله بلندی به صورت قائم نگه داشته شده و در آن تا ارتفاع    -70 kPa97 باشد، با  2
 شود؟ جیوه به مقدار جیوه موجود در لوله، فشار کل در ته لوله چند برابر می  cm45اضافه کردن 

   (m
g

s
= gو   210

/
cm

= 313  ( جیوه5

1)
13
10

 2)
3
2

 3)
5
2

 4)
7
2
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5| مرحله   تجربی هایکنکوری|  الکترونیکی ماز آزمون  فیزیک   

روبه  -71 شکل  مایعدر  هستند،  رو  تعادل  حال  در  شده  داده  نشان  لولۀ  در  ها 
h

h
2

1
)لوله    است؟  و کدام  هستند  غیرموئین  ها 

m
g

s
= 210  ) 

1 )2 2  )
1
2
 

3  )3 4  )
1
3
 

 

کنیم و در لولۀ شکل )ب( آب جریان دارد. درون هرسه  به کمک دستگاهی هوا را به شدت به درون لولۀ شکل )الف( هدایت می    -72
مورد از موارد زیر در مورد این دو شکل پس از جریان    شکل جیوه قرار دارد. با فرض برقراری شرایط اصل برنولی چند  uلولۀ  

 ها قطعاَ درست است؟شاره در لوله 

 

 

 

 

 تر ولی تندی شاره در لوله دو نسبت به لوله یک بیشتر است.  الف( در هردو شکل فشار شاره در لوله دو نسبت به لوله یک کم

 است. ب( در شکل )ب( آهنگ جریان شاره در لوله یک و دو باهم برابر  

 تر باشد. نسبت به شکل ترسیم شده الزاماً باید پایین  Nج( ارتفاع مایع درون لوله قائم 

hشکل )الف( نادرست است چون الزاماً باید   uهای  های نوشته شده در لوله د( ارتفاع h h+ =1 2  شود.   3

1  )4 2  )3 3  )2 4  )1 
 

، انرژی پتانسیل گرانشی جسم، سه برابر h1جسمی را در شرایط خلأ از سطح زمین به طرف بالا پرتاب می کنیم. اگر در ارتفاع   -73

،انرژی پتانسیل گرانشی جسم، چهار برابر انرژی جنبشی آن باشد، نسبت  h2انرژی جنبشی آن و در ارتفاع  
v

v
2

1
کدام است؟)   

 زمین را به عنوان مبدا انرژی پتانسیل گرانشی در نظر بگیرید.( 

1  )
4
5

 2  )
5
2

 3  )
2 5
5

  4   )
5
4
 

 

mرها شده و با تندی    Aاز نقطۀ    kg1مطابق شکل زیر، جسمی به جرم    -74
s

کند. افزایش ای گذر میدر یک مسیر دایره  Bاز نقطۀ    6

Nجایی چند ژول است؟  انرژی درونی جسم و محیط طی این جابه
(g )

kg
= 10 

1  )/3 5 
2 )4 
3 )7 
4 )8 
 
 
 
 
 

g
/

cm
 =2 3

0 8

h2

h1 g
/

cm
 =1 3

1 6

m4

A

B

120R m=1
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شود. تندی جسم متوقف می  dجایی پرتاب شده و پس از جابهV0در امتداد یک سطح افقی با تندی اولیۀ  mجسمی به جرم   -75

dپس از طی 
3
4

 (3
4

 یابد؟ اولیۀ مسیر( چند درصد کاهش می  

1 )25 2)/37 5 3 )50 4 )75 
 

رها   Aاز نقطۀ    cm30و شعاع    Oای شکل بدون اصطکاک به مرکز  را روی یک مسیر دایره  kg1ای به جرم  مطابق شکل، گلوله  -76

Nکند؟ چند ژول تغییر می  Bبه   Aجایی از  کنیم. انرژی پتانسیل گرانشی گلوله در جابهمی
(g ,sin )

kg
=  =

110
3

 

1  )−3 1 

2  )−1 3  

3  )−2 2 1 

4  )−1 2 2 
 

متر است.    15کند که ارتفاع آن تا سطح رودخانه ای منتقل میای را به نقطه مترمکعب آب رودخانه 4دقیقه،   2پمپ آبی در هر   -77

gکیلووات باشد، بازده پمپ چند درصد است؟ )   8اگر توان ورودی پمپ  

cm
= Nآب31

(g ,
kg

= 10 

1  )/62 5 2  )75 3  )25 4  )/37 5 
 

 سنج درست است؟های زیر در مورد تفیک از گزارهکدام  -78

 گیری دما نیاز به تماس آن با جسم نیست. الف( برای اندازه
 رود.گیری دماهای بالا به کار میب( برای اندازه

 ماسنج معیار است.سنج تابشی دپ( تف
 ت( اساس کار این دماسنج بر پایه همرفت گرمایی است. 

 ( ت و   4 ( پ و   3 ( ال  و   2 ( ال  و ت 1
 

است، دمای جسم   18ایم، مجموع اعداد این دو دماسنج  گیری کردهدمای جسمی را با دو دماسنج سلسیوس و فارنهایت اندازه  -79
 برحسب درجه فارنهایت کدام است؟

1  )−5 2  )−23 3  )5 4  )23 
 

 Lو طول نوار آلومینیومی  cm300یک نوار مسی و یک نوار آلومینیومی در اختیار داریم. طول نوار مسی در دمای اتاق برابر    -80
بالا  C100ی آلومینیومی را  ماند. اگر دمای میلهها ثابت میکه با افزایش یکسان دمای دو میله اختلاف طول آنطوری است. به

 شود؟ پایین بیاوریم، اختلاف طول دو میله چند سانتی متر می  C100و دمای میله مسی را 

Cu Al( K , K )
− − − − =   = 6 1 6 118 10 24 10 

1 )75 2 )08/76 
 
3 )92/73 4 )82/72 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A

B

O
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81-  /0 −Cکیلوگرم یخ   4 5   را درون گرمکنی با توانW700   دقیقه دمای نهایی چند درجه    4دهیم، پس از  قرار می  90%و بازدۀ

Jشود؟ )سلسیوس می
kg C

=


Jیخ 2100
,C

kg C
=


Fآب4200

J
L ,C

g
= 336) 

1 )0 2 )5/7 3 )10 4 )5/12 
 

 است؟   نادرستهای زیر  چند مورد از عبارت  -82

 الف( فرایند چگالش عملی گرمازا و فرایند ذوب عملی گرماگیر است. 

 یابد. ب( گرمای تبخیر آب با افزایش دمای آب افزایش می

 شود.  پ( افزایش فشار بر اکثر مواد، سبب پایین رفتن نقطه ذوب می

 شود. هوا مستقیماً به حالت جامد )یعنی برف( تبدیل می  ت( اگر دمای هوا زیر نقطه انجماد باشد بخار

شکل دمای ذوب  یابد ولی جامدهای بیها افزایش میث( جامدهای بلورین دمای ذوب مشخص دارند و در هنگام ذوب حجم آن

 یابد. ها کاهش میمشخصی ندارند و در هنگام ذوب حجم آن

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 
 

  q1 ،2اند. اگر اندازۀ برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر بار  ای در فواصل معینی از هم ثابت شدهنقطهمطابق شکل زیر، سه بار    -83

باشد، مجموع مقادیر ممکن برای نسبت   q2برابر اندازۀ برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر بار 
q

q
1

3
 کدام است؟   

1  )
7
27

 2  )
19
27
 

3  )
11
27

 4  )
17
27
 

 

qسه بار الکتریکی    -84 q= −1  ،q q=2 qو    2 q=3 دهیم. در و در فاصلۀ یکسان از مبدأ مختصات قرار می  xyرا در صفحۀ    3
 تر است؟ های زیر اندازۀ میدان الکتریکی در مبدأ بزرگیک از شکلکدام

 
 
 
 

1) 2) 3) 4) 
 

mیک ذرۀ آلفا با تندی    -85
s

mشود و با تندی  در جهت خطوط میدان الکتریکی یکنواخت پرتاب می  Aاز نقطۀ    510
s

 52 از   10
رسد؟ )بار الکتریکی و جرم ذرۀ آلفا به ترتیب به چند متر بر ثانیه می Cکند. تندی حرکت این ذره در نقطۀ  عبور می Bنقطۀ  

/ C− 193 2 /و   10 kg
− 276 4  فرض شود.(  10

1  )/  52 5 10 

2  ) 53 10 

3  )/  53 5 10 

4  ) 54 10 
 

 

 

cm60 cm45
A B C
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ها را از هم دور کنیم، اختلاف پتانسیل بین دو کنیم. اگر در این حال صفحهخازن تختی را پس از پر شدن، از باتری جدا می  -86
 کند؟ ها، به ترتیب چگونه تغییر میصفحه و میدان الکتریکی بین صفحه

 ( افزایش، کاهش 2 کاهش ( کاهش، 1
 ( افزایش، ثابت4 ( کاهش، ثابت 3
 

grگرم آهن با چگالی    200با    -87

cm
با اختلاف متر می  100ای به طول  یک سیم همگن و  توپُر استوانه  38 سازیم و دو سر آن را 

کند؟ )مقاومت ویژۀ آهن طور خالص عبور میکنیم. در هر دقیقه چند الکترون از هر مقطع سیم به  ولت وصل می  20پتانسیل  
−m.برابر  710   است وe / C

−=  191 6 10) 

1  )/  191 875 10 2  )/  193 75 10 3  )/  201 875 10 4  )/  203 75 10 
 

ایم. اندازۀ بار ذخیره ای توپُر را به طور جداگانه به ولتاژ یکسانی وصل کرده یک مقاومت استوانهمطابق شکل زیر، یک خازن و    -88
 گذرد؟  شده در هر صفحۀ خازن چند برابر اندازۀ باری است که در هر دقیقه به طور خالص از هر مقطع مقاومت می

 

 

 

 

 

 

1)− 33 10  2  )− 43 10 3  )−310 4  )−410 
 

 دهد؟ سنج چند ولت را نشان میرو، ولتدر مدار شکل روبه  -89

1  )/0 8 
2  )/1 6 
3  )/2 4 
4  )/3 2 

 

تواند داشته باشد تا وات است. حداکثر توانی که مجموعه می  15ها  در مدار مقابل حداکثر توان قابل تحمل هر یک از مقاومت  -90
 هیچ مقاومتی آسیب نبیند، چند وات است؟ 

1  )27 
2  )25 
3  )32 
4  )48 
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5های تجربی | مرحله | کنکوری الکترونیکی ماز  آزمون  شیمی   

ترین اکسید نیتروژن را در مقداری آب حل کرده و جرم محلول را با اضافه کردن  لیتر از سبک میلی  3/ 36در شرایط استاندارد،   

 است؟  𝒑𝒑𝒎رسانیم. غلظت نیتروژن مونوکسید در محلول حاصل برابر با چند  کیلوگرم می  5/2آب خالص، به  

(𝑶 = 𝑵 و ۱6 = ۱۴ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )09/0 2 )18/0 3 )9/0 4 )8/1 
 

نشان داده است. بر اثر اکسایش کامل گلوکز   ۱35گیری قند، غلظت گلوکز موجود در خون یک فرد را با عدد  یک دستگاه اندازه 

 شود؟ اکسید در شرایط استاندارد آزاد میلیتر گاز کربن دیلیتر از خون این فرد، چند میلی  ۱موجود در  

(𝑶 = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )1008 2 )504   3 )756 4 )252 
 

.𝒈 ۱/25لیتر محلول سدیم هیدروکسید با چگالی    2طی واکنش    𝒎𝑳−۱    با مقدار کافی محلول منیزیم کلرید،   %8و درصد جرمی

𝑴𝒈شود؟ ) چند گرم ترکیب رسوبی تولید می = 𝑵𝒂 و 2۴ = 𝑶 و 23 = 𝑯 و ۱6 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

معادلهی موازنه نشده واکنش  ∶ 𝑵𝒂𝑶𝑯(𝒂𝒒) + 𝑴𝒈𝑪𝒍2(𝒂𝒒) → 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑴𝒈(𝑶𝑯)2(𝒔) 

1) 116   2 )290 3 )232 4 )145 
 

𝑪𝒂𝑶(𝒔)گرم کلسیم اکسید را بر اساس معادله    7مقدار    + 𝑪𝑶2(𝒈) → 𝑪𝒂𝑪𝑶3(𝒔)    با مقدار کافی گاز𝑪𝑶2   وارد واکنش

مولار به طور کامل واکنش داده و طی    ۱لیتر محلول هیدروکلریک اسید  ی حاصل از این فرایند، با چند میلیکنیم. فراوردهمی

.۱/۱𝒈  این فرایند، چند لیتر گاز  با چگالی 𝑳−۱  شود؟ ) تولید می𝑪𝒂 = 𝑶 و ۴۰ = 𝑪 و ۱6 = ۱2 ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

  𝑪𝒂𝑪𝑶3(𝒔) + 2𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑪𝒂𝑪𝒍2(𝒂𝒒) + 𝑪𝑶2(𝒈) + 𝑯2𝑶(𝒍) 
1 )125  - 5 2 )250  - 5 3 )125 – 5/2 4 )250 – 5/2 

 

گرم   6/۴9گرم آب است. اگر دمای    ۱۰۰گرم در    6۰و    3۰، به ترتیب برابر با  ℃۴۰و    ℃2۰پذیری پتاسیم نیترات در دماهای  انحلال 

نشین شده و برای کاهش بدهیم، چند گرم رسوب در کف ظرف ته  ℃2۰تا دمای    ℃۴۰ی این نمک را از دمای  محلول سیرشده

 حل شدن مجدد این مقدار از رسوب مورد نظر در محلول، به چند گرم آب خالص نیاز داریم؟

1 )6/9  – 6/41 2 )3/9 – 3/40 3 )6/9  – 32 4 )3/9  - 31 
 

2𝑵𝒂𝑵3(𝒔)  بر اساس معادله  𝑵𝒂𝑵3گرم    ۱3کامل    حجم گاز حاصل از واکنش تجزیه  → 2𝑵𝒂(𝒔) + 3𝑵2(𝒈)   در شرایط

موازنه    گرم سدیم هیدروژن کربنات بر اساس معادله  2/67  تولید شده در واکنش تجزیه  اکسیداستاندارد، با حجم گاز کربن دی

𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶3(𝒔)  نشده → 𝑵𝒂2𝑪𝑶3(𝒔) + 𝑪𝑶2(𝒈) + 𝑯2𝑶(𝒍)  برابر است. بازده درصدی واکنش تجزیه  𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶3   چقدر

𝑵𝒂است؟ )  = 𝑶 و 23 = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )5/37 2 )75 3 )25 4 )50 
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گرم گاز   6/۱۴های موجود در  برابر چگالی گاز نیتروژن است. شمار اتم  𝑪𝑿۴  ،5/5ای از گاز  در شرایط استاندارد، چگالی نمونه 

𝑯𝑿گرم متان بوده و برای تولید این مقدار از گاز مورد نظر، باید چند گرم گاز    8/۱2در    ها، چند برابر شمار اتم𝑿2   را با مقدار

𝑪کافی گاز هیدروژن وارد واکنش کنیم؟ )  = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )25/0  - 8/13 2 )25/0  - 2/14 3 )2/0  - 8/13 4 )2/0  - 2/14 
 

کنیم. انرژی گرم سیکلوپروپان مخلوط می  ۱۱2پنتن را به سیکلوپنتان تبدیل کرده و فراورده تولید شده را با  - 2گرم از    2۱مقدار   

های کربن در مخلوط ایجاد شده چقدر خواهد بود؟  مبادله شده در واکنش اول برابر با چند کیلوژول بوده و درصد جرمی اتم

𝑪)آنتالپی پیوندهای  − 𝑪   و𝑪 = 𝑪    کیلوژول بر مول است.   6۱۴و   3۴8به ترتیب برابر𝑪 = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )2/35 – 7/85 2 )2/35 – 1/82 3 )6/24 – 7/85 4 )6/24 – 1/82 
 

گرم گلوکز، برابر  5/337تولید شده طی تخمیر  شود. اگر مقدار اتانولهوازی گلوکز، برای تولید اتانول استفاده میاز تخمیر بی 

𝒅لیتر) میلی  ۱5۰با   = ۱ 𝒈. 𝒎𝑳−۱  باشد، بازدة درصدی واکنش موردنظر کدام   %92( و درصد خلوص اتانول تولید شده برابر با

𝑶)چقدر بوده و طی این فرایند، چند لیتر گاز  در شرایط استاندارد تولید شده است؟ ) = ۱6 , 𝑪 = ۱2 , 𝑯 = ۱ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ 

1 )75 – 84 2 )80 – 84 3 )75  - 2/67 4 )80 – 2/67 
 

9/۰3های زیر، با تولید  با توجه به واکنش  × 𝑪𝑺2(𝒍)در واکنش    𝑯2𝑺مولکول    ۱۰22 + 2𝑯2𝑶(𝒍) → 𝑪𝑶2(𝒈) + 2𝑯2𝑺(𝒈) ،

𝑺)شود؟ چند کیلوژول انرژی بین سامانه و محیط مبادله می = 32 , 𝑶 = ۱6 , 𝑪 = ۱2 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)   

𝐈) 2𝑯2𝑺(𝒈) + 3𝑶2(𝒈) → 2𝑯2𝑶(𝒍) + 2𝑺𝑶2(𝒈)          ,     ∆𝑯 = −۱۱25/2𝒌𝑱   
𝐈𝐈) 𝑪𝑺2(𝒍) + 3𝑶2(𝒈) → 𝑪𝑶2(𝒈) + 2𝑺𝑶2(𝒈)              ,     ∆𝑯 = −۱۰75/2𝒌𝑱   

1 )75/3 2 )5/7 3 )25/11 4 )15 
 

معادلة    طبق  کربنات  هیدروژن  𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶3(𝒔)+𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒)سدیم  → 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒)+𝑪𝑶2(𝒈)+𝑯2𝑶(𝒍)   هیدروکلریک با 

از آن مصرف   %3۰ثانیه،    25کیلوگرم سدیم هیدروژن کربنات به محلول اسیدی، در طول مدت    2/۴با ورود   دهد.اسید واکنش می

.𝑳بر حسب   𝑺𝑻𝑷شود. سرعت متوسط تولید فراورده گازی در این بازة زمانی و در شرایط می 𝒎𝒊𝒏−۱   کدام است؟ 

(𝑵𝒂 = 23 , 𝑶 = ۱6 , 𝑪 = ۱2 , 𝑯 = ۱ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)

1 )2/403 2 )4/806 3 )6/537 4 )2/1075 
 

گرم رسوب کلسیم    8۰را با مقدار کافی آب وارد واکنش کنیم،    (𝑪𝒂𝑪𝑵2)گرم از نمک کلسیم سینامید  6۰اگر یک نمونه به جرم   

آید. در این شرایط، درصد خلوص نمک کلسیم سینامید  درصد، به همراه مقداری گاز آمونیاک بدست می  75کربنات با خلوص  

𝑪𝒂کدام است؟ )  = ۴۰ , 𝑶 = ۱6 , 𝑵 = ۱۴ , 𝑪 = ۱2 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)  

1) 60 2 )75 3 )80 4 )90 
 

باشد، موجود است. اگر چگالی می  𝑩، سه برابر حجم مایع  𝑨گرم که در آن حجم مایع    2۰به جرم    𝑩و    𝑨مایعات  مخلوطی از   

گراد  کیلوژول گرما به این مخلوط مایع، دمای مخلوط چند درجه سانتی  ۴8/۴باشد، با دادن    𝑩نیز سه برابر چگالی مایع    𝑨مایع  

 سانتی گراد است.(  ژول بر گرم بر درجه  5و    3به ترتیب برابر با    𝑩و   𝑨مایعات   یابد؟ )ظرفیت گرمایی ویژهافزایش می

1 )7 2 )70 3 )14 4 )140 
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 داده شده درست هستند؟   هاییک از عبارتکدام 

 دهد.  ها را نشان میی آلکانترین عضو خانوادهتصویر مقابل، نمایی از مدل فضاپرکن ساده( 1
 های این عنصر در مولکول پروپان است.برابر شمار اتم 2موجود در مولکول هگزان،  𝐻های  ( شمار اتم2
 متصل شده است. 𝐻یل بوتان، فقط به یک اتم  مت- 2های کربن موجود در ساختار هر مولکول ( یکی از اتم3
 متیل بوتان، بر اساس قواعد آیوپاک به درستی برای یک ترکیب آلکانی انجام شده است.-2-اتیل -2گذاری ( نام4

 

 هستند؟  نادرستهای داده شده  یک از عبارتکدام 

 اتم کربن است.   5خود دارای  دار، در ساختار هر مولکولترین آلکان شاخهساده( 1
 تترا متیل هگزان است.-5،4،3،2خط مقابل به صورت - ( نام ترکیبی با فرمول پیوند2
 متیل پروپان، هیچ اتم کربنی به دو اتم هیدروژن متصل نشده است.دی-2،2( در ساختار 3
 نیوم نیترات است.ها به شمار عناصر در اتان، بیشتر از مقدار این نسبت در آمو( نسبت شمار اتم4

 

 نام ترکیبی با ساختار مولکولی مقابل به چه صورت است؟  

 متیل هگزان-5-اتیل -4-برمو-4( 1
 متیل هگزان-2-برمو-3-اتیل -3( 2
 متیل هگزان-5-برمو-4-اتیل -4( 3
 متیل هگزان-2-اتیل -3-برمو-3( 4

 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر، کدام 

 آید.  بی با ساختار مولکولی مقابل ایزومر به حساب میمتیل هگزان، نسبت به ترکی-2( 1
 ی فرعی اتیل رسم کرد.توان ایزومری با شاخه، نمی𝐶5𝐻۱2( برای آلکانی با فرمول مولکولی  2
 شود.کربنه وجود دارد که نام آن بر اساس قواعد آیوپاک به ))بوتان(( ختم می  6( تنها یک آلکان 3
 فرعی را دارد.   متیل بوتان بیشترین تعداد شاخهتری-3،2،2، ترکیب 𝐶7𝐻۱6با فرمول ( بین ایزومرهای آلکانی 4

 

گرم بخار آب تولید شده است. در هر مولکول از این ترکیب هیدروکربنی   6/ 3گرمی از یک آلکان،    ۴/ 3ی  بر اثر سوختن یک نمونه 

𝑶برقرار شده است؟ )   هامجموعا چند پیوند اشتراکی بین اتم = 𝑪 و ۱6 = ۱2 , 𝑯 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ ) 

1) 10   2 )13 3 )16 4 )19 
 

 های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت 

 توان برای محافظت از فلزها در برابر خوردگی استفاده کرد.( از یک نمونه بوتان میآ
 در یک نمونه از وازلین، در مقایسه با گریس بیشتر است.  ب( قدرت نیروهای بین مولکولی

 شویند.می نفت  یا   بنزین   با   را  دستشان  کنند، پس از اتمام کارمی کار  گریس   با   که  پ( افرادی 
 شود.تغییر حالت داده و از مخلوط خارج می  ت( با افزایش دمای مخلوط مایعی از اتان و پروپان، ابتدا پروپان

1 )1 2 )2   3 )3 4 )4 
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های تولید شده  ها برقرار شده است.  تفاوت جرم فراوردهپیوند اشتراکی بین اتم  ۱8در ساختار هر مولکول از یک ترکیب آلکنی،   

𝑶شود؟ ) مول از این ترکیب برابر با چند گرم می  2/۰در واکنش سوختن کامل   = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )4/36 2 )2/31   3 )8/20 4 )6/15 
 

 های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت 

 گیرد.موجود در اتان برابر است، پروپن نام می  𝑯های آن با شمار اتم  𝑯های ( آلکنی که شمار اتمآ

 است.  𝑺𝑶2برابر شمار این پیوندها در    2ها،  شمار پیوندهای اشتراکی در نخستین عضو خانواده آلکنب(  

 .کنندمی  شرکت  گوناگونی  هایواکنش  در  و  داشته  بیشتری  پذیری  واکنش   ها، آلکان  ها در مقایسه با پ( آلکن

 اند.متصل شده  𝑯به سه اتم   𝑪های اتماتم کربن دارند، دو مورد از  3هایی که بیش از آلکن  ت( در ساختار همه

 اوکتین گرانروی بیشتری دارد.-2کربن در ساختار خود بوده و نسبت به  - پیوند یگانه کربن 3پنتین دارای  - 2ث(  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟   نادرستیک از مطالب داده شده  کدام 

 آیند. می دست  به طبیعی گاز   یا از نفت گوناگون  مواد ها و  ، یکی از صنایع مهم جهان بوده و در آن ترکیب پتروشیمی( 1
 دهد. های سیرنشده تشکیل شده و یک نمونه از آن با بخار برم واکنش می( چربی موجود در گوشت از مولکول2
 ها برقرار شده است. پیوند اشتراکی بین اتم 7حاصل از واکنش میان گاز اتن با آب،   ی ( در ساختار فراورده3
 ها را تولید کرد. انواع لاستیک  توانمی آن  از استفاده با  که  ها است( پلیمری شدن، واکنشی از آلکن4

 

 ترکیبی با ساختار مقابل را در نظر بگیرید:  

.۱/6𝒈ند لیتر گاز اکسیژن با چگالی  گرم از این ترکیب، چ  8/26ر واکنش سوختن  د 𝑳−۱   مصرف شده و با
 توان تهیه کرد؟ جرمی منیزیم کلرید می  %۱۰استفاده از آب حاصل از این فرایند، چند گرم محلول 

(𝑶 = 𝑪 و ۱6 = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )54  - 28 2 )54  - 42 3 )48  - 28 4 )48  - 42 
 

𝑪داده شده در رابطه با نفتالن درست است؟ )   هایچه تعداد از عبارت  = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ ) 

 کربن وجود دارد. - ی کربنپیوند اشتراکی دوگانه  6( در ساختار هر مولکول از این ماده  آ

 پنتن برابر است.- 2های هیدروژن در  های هیدروژن موجود در ساختار آن با شمار اتمب( شمار اتم

 شده است. ها استفاده میها و لباسها به عنوان ضدبید برای نگهداری فرشپ( از این ترکیب مدت

 اند.های کربن موجود در آن به هیچ اتم هیدروژنی متصل نشدهبوتین، دو مورد از اتم- 2ت( همانند  

 شود. گرم گاز هیدروژن سیر می  5ث( این ماده به رنگ سفید دیده شده و هر مول از آن در واکنش با  

1) 1   2 )2 3 )3 4 )4 
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𝑩𝒓های داده شده درست است؟ )کدام موارد از عبارت  = 𝑪 و 8۰ = 𝑯 و ۱2 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

 پنتن برابر است. - 2( درصد جرمی کربن در اتیلن با درصد جرمی این عنصر در آ
 ایزومر است.   𝑯2هپتن با گاز - 2واکنش    یاتیل پنتان نسبت به فراورده- 3- متیل- 2ب(  

 برابر جرم هالوژن مصرف شده است.   7/۰اوکتن با بخار برم، جرم هیدروکربن مصرف شده  -3پ( در واکنش  
 توان از واکنش این مواد با بخار برم استفاده کرد. ی استیلن، میبوتن از یک نمونه- 2ی  ت( برای شناسایی یک نمونه

 ( ب و ت 4 ب و پ  (3 ( آ و ت 2 آ و پ ( 1
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 درستی بیان شده است؟کدام عبارت با توجه به »حرکات زمین« به  -116
 .است ثابتی مقدار زمین  چرخش سرعت کپلر،  دوم قانون  طبق (1
 . دارد را مقدار  بیشترین تیرماه در  و کمترین  ماه دی  در  نجومی  واحد (2
 .است ثابتی  مقدار همواره قطبی،  مدار در  سال طول در  روز  و شب  زمان مدت  بین  ( اختلاف3
                                                            .       کندمی تغییر سال  طول در خورشید تابش زاویه  جغرافیایی، عرض یک  در  (4

 

 کند؟ درستی کامل میعبارت زیر را به  گزینه کدام    -117
 ،............«شمالی  ۀ کر  در اولین روز زمستان نیم »

 .   ندارند سایه  جنوبی درجه 23/ 5 مدار روی در  قائم   اجسام( 1
 .است جنوب  به رو محلی  ظهر هنگام در  جنوبی درجه  20 و 15 مدار  دو  بین در اجسام سایه ( 2
 .است شمال  به رو  محلی ظهر هنگام در جنوبی درجه  20 مدار  روی بر واقع  قائم   اجسام سایه ( 3
 .است بلندتر قبل   ماه 6 به نسبت ظهر هنگام در  جنوبی درجه  20 و 15 مدار  دو  بین در اجسام سایه ( 4

 

   ؟اندهای فعال، در زمین فراوانی بیشتری داشتهزمان، آتشفشان  کدامدر    -118

 کرهکره و آب  تشکیل هوا ۀ فاصل( 2 کره  بعد از تشکیل سنگ  (1
         کره به هم   های سنگ شروع برخورد ورقه( 4 کره از هم   شروع جدایی قطعات سنگ (3

 

 دهد؟درستی نشان میترتیب فراوانی عناصر را بر اساس غلظت کلارک، بعد از آلومینیم  به  مورد  دامک  -119

 ( آهن ـ کلسیم ـ منیزیم ـ سدیم  2 ( آهن ـ سدیم ـ کلسیم ـ پتاسیم 1
 ( آهن ـ سدیم ـ منیزیم ـ کلسیم 4 م یسدـ  م یپتاس ( آهن ـ کلسیم ـ 3

 

 دارد؟  مغایرت، با فرایند تشکیل »ذخایر نفتی ایران« عبارتکدام    -120

 . اندهای سنگ آهک، قرار گرفتهعمدتاً در لایه (1
 .جامد، در زمین وجود دارند صورت مایع و نیمه به (2
 .اندوجود آوردهیافتن به سطح زمین، ذخایر قیر طبیعی را بهراه با (3
 .اندوجود آمدهشده و آب شور دریا، در سنگ مادر به مواد آلی تجزیه ۀاز ذخیر (4

 

 قرار  زمین  سطح  متری   5  عمق  در  آن  درون  آب سطح  و شده  حفر فشار تحت  ۀ لای  یک   در  که  چاهی  آب تراز  برای  عبارت  کدام  -121
 است؟  تردرست  دارد، 

 . سطح با سطح پیزومتریک است  هم( 1
 .سطح با سطح ایستابی منطقه است  هم( 2
 .است یا بالاتر از سطح ایستابی منطقه تر از سطح پیزومتریکپایین( 3
 . سطح پیزومتریک استو یا بالاتر از  تر از سطح ایستابی منطقهپایین( 4

 

مترمکعب باشد،   1780متر و حجم فضاهای خالی آن   40مترمربع است. با فرض این که عمق آبخوان  125یک آبخوان    مساحت  -122
 میزان تخلخل در این آبخوان چند درصد است؟ 

1) 2/35                            2 )4/35                             3 )6/35                           4 )8/35 
 

 ؟ دهددرستی نشان میرا به«  خاک لوم »گزینه ترکیب    کدام  -123

 های درشت دانه و متوسط دانه که شامل ماسه، لای و رس است. ( ترکیبی از خاک1
 های متوسط دانه و درشت دانه که شامل شن، لای و رس است. ( ترکیبی از خاک2
 است.های درشت دانه و ریز دانه که شامل ماسه، سیلت و رس ( ترکیبی از خاک3
 های ریز دانه و متوسط دانه که شامل ماسه، سیلت و رس است.  ( ترکیبی از خاک4
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شناسی زمین 5های تجربی | مرحله | کنکوری الکترونیکی ماز آزمون    

 با توجه به شکل مقابل درست بیان شده است؟   گزینه کدام    -124

 آید. ، جزو بخش روسازی به حساب میBهمانند  A( بخش 1
 شود. ، از شن و ماسه یا سنگ شکسته تشکیل میBبرخلاف  A( بخش 2
 عنوان لایۀ زهکش در جاده سازی کاربرد دارد. ، بهAهمانند  B( بخش 3
 گیرد. طور مستقیم روی مواد پرکننده قرار می، بهAبرخلاف  B( بخش 4

 

 ؟ کندنمیطور صحیح کامل  ، عبارت زیر را بهبرطبق اطلاعات کتاب درسی  گزینه کدام    -125
 «شود.باعث..............میشود  بدن می  واردازدیاد عنصری که از طریق .........»
 نرمی استخوان   ـ( گیاهان 2 سرطان پوست  ـ( آب 1
 اختلال سیستم ایمنی  ـ( گیاهان 4 سنگ کلیه   ـ( آب 3

 

 است؟   آمده  «سلنیم»  عنصر  از  مناسبی توصیف  ،گزینه  کدام  در  -126
   . دارد وجود زیاد مقدار به سیاه میکای و رسی های کانی ترکیب در ـ است ضدسرطان اساسی  غیر  ( عنصر1
 .آیدمی دست به آن کانسنگ  از  طلا جداسازی  و معدنی  مواد استخراج فرایند طی  در  ـ است ضدسرطان اساسی  ( عنصر2
 .است عنصر این به  آلوده آب  راه از  انسان،  به آن انتقال  مسیر ترینمهم ـ است ضدسرطان اساسی  غیر  ( عنصر3
       .است گیاهان طریق  از انسان،  بدن  به آن ورود  منشا اصلی آن از خاک و مسیر ـ است ضدسرطان اساسی  ( عنصر4

 

 باشد؟ کند و ارتعاش ذرات آن بر راستای حرکت موج عمود میهای جامد عبور می، فقط از محیطزمین لرزه  هایموجکدام یک از    -127

   ( لاو                  4 ( عرضی  3 ( طولی 2 ( ریلی 1
 

شناسی های زمینای که تنش سبب شده است فرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت بالا حرکت کند، کدام پدیدهدر منطقه  -128
 تواند شکل بگیرد؟ می

 ( تاقدیس یا گسل عادی با شیب زیاد 2 ( تاقدیس یا  ناودیس 1
 ناودیس یا گسل عادی با شیب کم ( 4 ( گسل عادی کم شیب و گسل معکوس با شیب زیاد 3

 

 کند؟ های مناطق مختلف ایران« را با »برخی از نواحی جهان« بیان می  »سن سنگ  ۀرابطه، مفهوم درستی از مقایس  کدام  -129

 شمالی  آمریکای  از بیشتر و آفریقا  از تر( جوان2 استرالیا  از ترکم و  سیبری از بیشتر  (1
 سیبری  از  بیشتر و جنوبی  آمریکای از تر( جوان4 هند  از ترجوان و عربستان   از تر( کم3

 

 : جزبه،  انددرستی بیان شدهبهدر رابطه با »ژئوپارک«    های زیرعبارتهمۀ    -130

 .شود که جامعه محلی، رشد و رونق اقتصادی و فرهنگی داشته باشدباعث می( 1
 .است از آن کسب درآمد و   شناختی  های زمین، تماشا و شناخت پدیده( هدف اصلی از ایجاد آن2
 شود.می ایجاد هاآن از  درست برداریبهره و محدوده یک  در  زمین شناختی  میراث هایجاذبه از حفاظت  ( برای3
 است. شده  واقع ویژه فرهنگی  و طبیعی هایجاذبه با زمین شناختی میراث آن، در  که  است  مشخص محدوده ( یک 4
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